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Volumul I
MEMORIU DE PREZENTARE
Modificare PUZ – construire 

locuințe, dotări complementare,

extindere utilități, amenajare drum acces
                                                                                                                                                 _
Hărman, jud. Brașov

CAPITOLUL I – INTRODUCERE

1.1 Date de recunoaștere a investiției
Documentația P.U.Z. „Modificare PUZ – Construire locuințe, dotări complementare, extindere utilități, amenajare drum acces”, cu amplasamentul în intravilanul comunei Hărman, județul Brașov, a fost elaborată la cererea investitorului, în baza certificatului de urbanism nr. 154/03.06.2020. Terenurile care urmează a fi reglementate prin prezenta documentație sunt identificate prin CF nr. 100613 și 110629.
Beneficiarul documentației de urbanism sunt SC SEDA TRAVEL SRL și SC C.C.C. KRONSTADT SRL, cu sediul în Brașov, str. Panait Cernea, nr. 2/1, cam. 2, jud. Brașov. Proiectantul general al documentației de urbanism este SC NORMATA Architecture & Urban Planning SRL, prin arh. Mihail Fanciali, arhitect cu drept de semnătura R.U.R. și arh. Andrei-Mihail Fanciali. Documentația a fost elaborată în perioada martie 2020 – martie 2021.
1.2 Obiectul lucrării

Obiectul lucrării este elaborarea soluției urbanistice în vederea parcelării și realizării unor locuințe individuale în regim izolat sau cuplat. Documentația urbanistică este necesară pentru elaborarea documentației tehnice pentru emiterea autorizațiilor de construire.

Terenul are arie totală măsurată de 35.828mp  și este, în integralitate, proprietatea privată a beneficiarului documentației.
Prin realizarea acestei documentații de urbanism se urmărește (1) o cunoaștere holistică a problemelor teritoriului studiat și identificarea disfuncționalităților și a posibilităților de dezvoltare, (2) aprofundarea și rezolvarea problemelor funcționale, tehnice și estetice ale zonei, având în vedere mobilarea în perspectivă (dimensionarea, funcțiunile, aspectul arhitectural, rezolvarea circulațiilor carosabile și pietonale, circulația juridică a terenului, echiparea cu utilități edilitare), (3) schimbarea destinației, respectiv a categoriei de folosință a terenului, din „arabil” în teren construibil, (4) amenajarea teritoriului din punct de vedere urbanistic, ținând cont de caracteristicile cadrului natural și construit existent, (5) stabilirea procentului de ocupare a terenului și a coeficientului de utilizare maxim, (6) stabilirea orientărilor majore de reglementare, cu indicarea priorităților, a permisivităților și a restricțiilor care se impun.
1.3 Surse de documentare

Principalele surse de documentare care au stat la baza elaborării prezentei documentații de urbanism sunt Planul Urbanistic General al UAT Hărman, studiile de fundamentare care au stat la baza acestuia.
CAPITOLUL II – STADIUL ACTUAL AL DEZVOLTĂRII
2.1 Evoluția zonei

Terenul reglementat se află în zona de sud-est a coumeni Hărman, pe o fost zonă industrială care a suferit modificări structurale și care a devenit o zonă cu caracter preponderent rezidențial. În ultima perioadă zona a cunoscut o puternică dezvoltare, atât imobiliară, cât și edilitară, prin extinderea rețelelor de utilități. Prin această extindere se dorește omogenizarea și unificarea trupurilor de intravilan existent și crearea unei unități compoziționale. Tendința actuală de dezvoltare a zonei este de locuințe.
Analiza situației existente:
Regimul juridic
· Terenul este situat în intravilanul localității.
· Dreptul de proprietate asupra imobilului: SC SEDA TRAVEL SRL și SC CCC KRONSTADT SRL.
· Sarcini care grevează imobilul: 
- drept de servitute de trecere cu priciorul, mijloace auto și rețele edilitare asupra lotului nr. 27 din CF 9827 Hărman cu nr. top 3743/6/64/1/2/27 (nr. cad 1356/27) nr. cad 1496, în favoarea imobilului cu nr. cad. 2980 de la A1
- drept de servitute asupra porițiunii din terenul cu nr. cad. 2980 de la A1, din prezenta CF, materializată pe planșă prin punctele 445-441-442-446-180, în suprafață de 11,40mp, se creează dreptul de servitute pentru instalare conductă de gaz și întreținere pe o lungime de 3,00m , de o parte și de alta a conductei de gaz și o lungime de 1,90m, în favoarea DISTRIGAZ SUD REȚELE SRL, cu sediul în București.
Regimul economic
· Folosință actuală: Arabil  
· Destinația cf. PUZ aprobat cu HCL 8/2009: - Zonă de locuințe
· Reglementări fiscale: cf. Cod Fiscal
Regimul tehnic
· Reglementările urbanistice se vor stabili prin prezenta documentație PUZ.
· Rețele existente în perimetrul reglementat: -
2.2_Încadrarea în localitate
Terenul este situat în intravilanul, în sud-estul comunei Hărman. La est acesta este delimitat de drumul de exploatare DE3742, iar la vest de terenul cu nr. top 3743/1/1/1/1/3, 3743/2/1/1/1/3 – drum neasfaltat. În partea de nord, terenul reglementat se învecinează cu terenul cu nr. cad. 100065,  o zonă de servicii/depozitare. În partea de sud terenul se învecinează cu terenuri proprietate privată, nr. cad. 100922 și nr. cad. 100613.
Având în vedere tendința de dezvoltare a zonei, investiția se integrează în caracterul predominant de locuire. 
Accesul din oraș în zona studiată se realizaează pe latura vestică a terenului prin str. Preot Dumitru Greceanu.
În imediata vecinătate a zonei studiate se află rețelele edilitare de energie electrică, apă, canalizare și gaze naturale, conform avizelor emise de către furnizor, acestea urmând a fi extinse până la terenul reglementat.
2.3  Elemente ale cadrului natural

Terenul studiat este amplasat în Depresiunea Țara Bârsei la o altitudine de ~532 m RMN, conform studiului topografic realizat de ing. David Cărălin și se află în a doua treaptă a amfiteatrului de relief.
Din punct de vedere climatic, terenul se află într-o zonă de interferență a influențelor climatice estice și vestice, acesta fiind expus preponderent maselor de 
aer continental. Caracteristice zonei Brașovului, inversiunile termice sunt frecvente și în zona studiată, îndeosebi iarna și la începutul verii, atunci când masele de aer rece și dens coboară și devin captive în depresiune, fiind greu de dislocat din cauza barierei muntoase înconjurătoare. Media anuală a precipitațiilor depășește 700 mm, iar înghețurile sunt timpurii, începând frecvent cu luna octombrie. Adâncimea de îngheț, conform STAS 6054/77 este de 1,00 m.
Din punct de vedere seismic, conform normativului P100-1/2013 privind proiectarea antiseismică a construcțiilor, terenul studiat aparține zonei „D”, caracterizată prin accelerația terenului pentru proiectare ag=0,20 și o perioadă de colț Tc = 0,7 s.

Terenul are o configurație plană, astfel construcțiile se vor realiza fără lucrări de terasare.
Cadrul natural va fi valorificat datorită construcțiilor de dimensiuni foarte reduse și a spațiilor verzi care totalizează peste 30% din aria totala a zonei.

Zona studiată nu este afectată de artere hidrografice.
2.4 Circulația
Accesul în zona studiată se realizează din str. Preot Dumitru Greceanu și din terenul identificat prin CF 102271, cu destinația „drum” și servitute de trecere, proprietate privată a inițiatorului prezentei documentații. Această stradă face legătura cu str. Gării, principala arteră de circulație a comunei Hărman.
2.5 Ocuparea terenurilor

Terenurile studiate sunt libere de construcții.

Categoria de folosință a terenurilor este „arabil”
Ca principale disfuncționalități ale zonei, pot fi notate următoarele: (1) Lipsa rețelelor tehnico-edilitare și a unor străzi modernizate, cu profile stradale corespunzătoare (în prezent drumurile existente sunt de exploatare agricolă, neasfaltate); (2) Prezența zonei de servicii de la nord,, care introduce o disfuncționalitate prin inserarea unei funcțiuni de servicii industriale/depozitare într-o zonă care s-a dezvoltat preponderent rezidențial.
2.6 Echipare edilitară
În perimetrul reglementat nu există rețele edilitare.
2.7 Probleme de mediu
În zonă nu se semnalează fenomene fizico-geologice active (alunecări sau prăbușiri de teren) care să pericliteze stabilitatea viitoarelor construcții sau amenajări. 
De asemenea, zona nu prezintă surse de poluare a mediului înconjurător, amplasamentul fiind ocupat de teren agricol neexploatat. Având în vedere că zona studiată se află în prelungirea zonei de locuit a comunei Hărman, această zonă poate fi considerată o extindere a zonei de locuit, ținând cont și de faptul că în apropiere au fost autorizate aproape exclusiv locuințe.
În prezent, în zona studiată prin PUZ, principala sursă de poluare a mediului este traficul rutier care se desfășoară pe DN11, la sud de terenul reglementat.

În zona studiată nu există valori de patrimoniu care necesită a fi protejate.
2.8 Necesități și opțiuni
Conform temei de proiectare întocmită de proiectant împreună cu beneficiarul a rezultat necesitatea elaborării unui Plan Urbanistic Zonal în vederea stabilirii condițiilor necesare pentru emiterea autorizațiilor de construire ale viitoarelor locuințe ce vor fi edificate în zonă. 
CAPITOLUL III - PROPUNERI DE DEZVOLTARE URBANISTICĂ
Prin prezenta documentație se propune realizarea unui cartier de locuințe individuale pentru o populație estimată la cca. 200 de persoane.
3.1 Concluzii ale studiilor de fundamentare
În urma studiilor de fundamentare realizate în vederea elaborării viitorului P.U.G. al comunei Hărman, a rezultat faptul că pentru teritoriul în care se află și terenul pentru care s-a întocmit prezenta documentație de urbanism este prevăzută o extindere a zonei de locuințe a orașului.

Pentru terenul studiat s-a realizat un studiu topografic prin care s-au stabilit caracteristicile geometrice ale acestuia și un studiu geotehnic prin care s-a identificat stratificația terenului, riscul geotehnic, adâncimea de îngheț, zonarea seismică și condițiile de fundare. Studiile sunt anexate acestei documentații.
3.2 Prevederi ale documentațiilor de urbanism aprobate în zonă
Pentru zona studiată, documentația PUZ aprobată cu HCL nr. 8/2009 prevede următoarele reglementări:
· Zonificare funcțională: Subzonă rezidențială cu clădiri P+M, S+P+2+2M, 

· POT maxim: 15%

· CUT maxim:  0,76 

· H maxim: - 

· Distanța minimă între 2 clădiri învecinate: 1,90m

· Construcțiile pentru garaje din interiorul parcelelor por fi amplasate pe limitele acestora, cu respectarea Codului Civil.

· Retragere minimă față de limita posterioară: 6m

· Străzile noi vor avea prospectul de minim 6,00m.

· Este permisă poarcelarea cu condiția obținerii unor loturi construibile cu suprafața minimă de 120 mp pentru clădiri înșiruite, cu front de minimum 8,00m; suprafață minimă de 200mp pentru clădiri izolate sau cuplate cu front de minimum 12,00m). Adâncimea mai mare sau cel puțin egală cu lățimea parcelei

3.3 Valorificarea cadrului natural
Terenul este situat într-un cadru natural deosebit. La sud de acesta panorama se deschide spre Masivul Postăvaru, Masicul Ciucaș și, la vest, spre Munții Bucegi și Piatra Craiului. Atât prin funcțiunea propusă, cât și prin gabaritele și morfologia viitoarelor construcții, impactul asupra imaginii cu un pronunțat caracter rezidențial este foarte redusă. Datorită funcțiunii propuse, cea de locuire, viitoarele construcții se vor integra armonios în contextul antropic și natural existent.
3.4 Modernizarea circulației
Modernizarea circulației este realizată prin modernizarea drumurilor de exploatare existente pe laturile din est și vest. Organizarea circulației se fundamentează pe caracteristicile traficului actual și a celui prevăzut pe viitor. 

Soluțiile de amenajare a arterelor de circulație din zonă sunt prezentate în regulamentul local de urbanism și în planșa „Reglementări urbanistice” – pofilele 1-1, 2-2, 3-3, 4-4. Accesul auto pe parcele se va realiza prin intermediul sectoarelor cu bordură de acces. 
Parcarea autoturismelor se va realiza în interiorul parcelelor. Se va asigura minimum 1 loc de parcare/parcelă.
Sistemul rutier pentru  drumuri va fi dimensionat in faza de proiect tehnic. Documentația va fi elaborată în concordanță cu reglementările din legislația privitoare la încadrarea și proiectarea căilor de comunicație rutieră și a angajării vehiculelor pe drumurile publice și incinte economice, precum și cu respectarea Legii 50/1991 privind autorizarea executării construcțiilor.

3.5 Zonificarea funcțională – reglementări, bilanț teritorial, indici urbanistici

În urma analizei situației existente și a prevederilor din documentațiile de urbanism aprobate anterior, precum și a tendințelor de dezvoltare manifestate în zonă, se propune generarea unei zone rezidențiale care să conserve cât mai mult aspectul natural al zonei. Acest deziderat este atins prin propunerea unor zone edificabile de dimensiuni reduse și păstrarea, în proporție foarte mare, a spațiilor verzi.
Principalele acte normative ce reglementează intervențiile in perimetrul studiat sunt următoarele:
Legea 350/2001 privind amenajarea teritoriului și urbanismul

· Legea 18/1991 privind fondul funciar

· Legea 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construire

· Regulamentul General de Urbanism aprobat de H.G.R. nr. 525/1996 si Ghidul de aplicare al R.LU. aprobat prin Ordinul M.L.P.A.T. nr. 21 / N / 10.04.2000;
· Legea nr. 24 / 2007 privind reglementarea si administrarea spatiilor verzi din intravilanul localităților;

· Legea 7/1996 privind cadastrul imobiliar și publicitatea imobiliară

· Legea 10/1995 privind calitatea în construcții

· Legea 256/2006 privind protecția mediului

· Legea 82/1998 privind regimul juridic al drumurilor

· Legea apelor 107/1996

· Ordinul Ministrului Sănătății nr. 119/2014 pentru aprobarea normelor de igienă și a recomandărilor privind mediul de viață al populației

· Codul Civil
Regulamentul Local de Urbanism aferent prezentului P.U.Z. este cel care reglementează posibilitățile de edificare. Prin reglementările urbanistice s-au stabilit:

· Zonificarea funcțională

· Procentul de ocupare si coeficientul de utilizare a terenului
· Regimul de înălțime

· Zona edificabilă

· Aliniamentul și regimul de aliniere

· Accesul carosabil și cel pietonal
	BILANȚ TERITORIAL

	ZONIFICARE FUNCȚIONALĂ
	EXISTENT
	PROPUS

	
	m2
	%
	m2
	%

	ZL – Zonă locuințe

Locuințe individuale izolate/cuplate
	0
	0
	25.049,5
	69,9

	Construcții
	0
	0
	max. 8.767,3
	max. 35

	Spații verzi amenajate
	0
	0
	min. 7.514,9
	min. 30

	ZC – Zonă circulții publice
	0
	0
	8.261,5
	23

	Circulații pietonale
	0
	0
	2.779,3
	7,8

	Circulații carosabile
	0
	0
	5482,2
	15,3

	ZV – Zonă verde publică
	0
	0
	2.547
	7,1

	Zonă locuințe S+P+2+2M
	35.828
	100
	0
	0

	TOTAL
	35.828
	100
	35.828
	100


Indicatori urbanistici propuși:  
ZL – Zonă de locuințe: POT=35%, CUT=1




Rh max – S+P+E (S+P+M)





H max cornișă – 6,5m, coamă – 8,5m





Spații verzi – min. 30%

Întreaga suprafață rămasă liberă după amplasarea construcțiilor și circulațiilor va fi amenajată ca spațiu verde – privat în interiorul parcelelor, și public, neîngrădit, așa cum este prezentat în planșa „Reglementări urbanistice”. Spațiile verzi vor ocupa minimum 30% din suprafața totală a zonei reglementate, iar fiecare locuitor va beneficia de minimum 2 mp de spațiu verde.

Zona de circulații este compusă din totalitatea drumurilor carosabile și a trotuarelor pietonale care fac legătura între strada principală și parcelele de pe latura nordică a perimetrului reglementat.
3.6 Dezvoltarea echipării edilitare
Echiparea edilitară se va dezvolta conform precizărilor din avizele administratorilor rețelelor edilitare. Costurile privind dezvoltarea echipării edilitare (de extindere) vor fi suportate în întregime de beneficiarii prezentei lucrări. 

Extinderile de rețele edilitare se prevăd a se executa subteran si la amplasarea lor se respecta SR 8591 / 97, N 960bis / 2006, NTPEE 2009, I22 / 99 si I7 / 2011. Rețelele edilitare se vor amplasa sub zonele carosabile ale străzilor, sub trotuare și sub zonele verzi. 
Energie electrică:

Viitoarele construcții vor fi branșate la rețeaua de energie electrică existentă în zonă, care va fi extinsă în perimetrul amplasamentului, conform avizului deținătorului rețelei.
Alimentare cu apă:

Viitoarele construcții vor fi branșate la rețeaua de apă existentă în zonă, care va fi extinsă în perimetrul amplasamentului, conform avizului deținătorului rețelei. Alimentarea cu apă potabilă a construcțiilor ce se vor edifica în zona studiată se va realiza printr-o nouă rețea de distribuție ce se va racorda la conducta PEHD De 200mm existentă în zonă.
Canalizare:

Viitoarele construcții vor fi branșate la rețeaua de canalizare existentă în zonă, care va fi extinsă în perimetrul amplasamentului, conform avizului deținătorului rețelei. Evacuarea apelor uzate menajere se va realiza printr-o nouă rețea de canalizare, în colectorul menajer PVC-KG De 315 mm existen în zonă.
Apele pluviale de pe parcaje și străzile de acces vor fi colectate de rigole pluviale și trecute printr-un separator de hidrocarburi dimensionat corespunzător dimensiunilor colectate și înmagazinate intr-un bazin de retenție (cu capacitatea corespunzătoare suprefețelor, după care vor fi folosite la udarea spațiilor verzi.
Apele de pe acoperișurile locuințelor (convențional curate ) se vor descărca la nivelul solului.
Alimentare cu gaz metan:

Dezvoltarea rețelei de gaze naturale se va face în funcție de solicitările din zonă, în conformitate cu prevederile Regulamentului privind racordarea la sistemul de distribuție a gazelor naturale, aprobat prin Ordinul 32/2017, cu modificările ulterioare. Amplasarea de obiective noi, construcții noi și lucrări de orice natură în zona de protecție a rețelelor de gaze naturale existente se realizează numai cu respectarea Normelor tehnice pentru poriectarea și executarea și exploatarea sistemelor de alimentare cu gaze naturale NTPEE – 2018, a prevederilor Legii energiei electrice și a gazelor naturale nr. 123/2012 și Ordinul 47/2003 emis de Ministerul Economiei și Comerțului.

Având în vedere că rețeaua de distribuție gaze naturale este într-o continuă dezvoltare, prin Certificatele de Urbanism emise în vederea construirii și amenajării terenului se va solicita și avizul Distrigaz SUD Rețele.

Viitoarele construcții și/sau instalațiile subterane se vor proiecta/monta/amplasa la cel puțin distanța minimă admisă (distanța de siguranță). Distanțele de siguranță, exprimate în metri, se măsoară în proiecție orizontală între limitele exterioare ale conductelor și construcțiile sau instalațiile subterane proiectate și sunt prevăzute în Tabelul 1 și Tabelul 2 din NTPEE-2018.

3.7 Protecția mediului
Evacuarea gunoiului menajer va fi realizată prin intermediul serviciului de salubritate. În zona special amenajată, amplasată pe aliniamentul parcelelor, în interiorul acestora și în proximitatea acceselor, se vor amplasa recipientele de colectare selectivă a deșeurilor pe categorii, conform normelor sanitare europene, câte o pubelă pentru deșeuri: menajere, hârtie/carton, plastic, metal și sticlă. Capacitatea pubelelor va fi dimensionată pe baza indicelui maxim de producere a gunoiului și a ritmului de evacuare a acestuia și vor fi întreținute în permanență în stare de curățenie. 

Investitorul va lua măsuri corespunzătoare de a nu degrada terenurile și culturile din zona limitrofă, altele decât cele prevăzute în documentație, prin depozitarea de materiale ori deșeuri de pietriș, moloz, nisip, prefabricate, construcții metalice, reziduuri, resturi menajere, gunoaie si altele asemenea. Investitorul va lua măsuri corespunzătoare de a nu ocupa terenurile limitrofe precum și măsuri pentru a evita afectarea terenurilor limitrofe prin reziduurile provenite din activitatea de construire și prin scurgeri de orice fel.
Au fost prevăzute spații verzi publice sub formă de zonă verde tampon (vezi planșa U04 – Reglementări urbanistice).
3.7.1 Măsurile tehnico-constructive pentru prevenirea evacuării directe sau indirecte a substanțelor periculoase în resursele de apă

Sursa de poluanți pentru apa subterană, pentru sol și subsol o pot constitui apele menajere provenite de la cladirile propuse, în situația în care nu sunt evacuate controlat. Măsurile pentru evitarea acestei situatii constau din:

· utilizarea conductelor din polipropilenă ignifugată la interior și din PVC la exterior, îmbinate cu inele de cauciuc (cu respectarea condițiilor de montare) pentru canalizare, livrate in șantier cu actele de calitate emise de furnizor, de unde să rezulte conformitatea cu utilizarea finală
· evacuarea debitelor de canalizare menajeră prin extinderea rețelelor de canalizare menajeră, tuburi PVC tip KG cu descărcare prin cămine individuale în colectoarele stradale de canalizare

· evacuarea debitelor de pe parcări și accese (debite pluviale colectate de pe accesul în parcare și de pe locurile de parcare) către rețeaua pluvială stradală adiacentă terenului, epurate prin separator de hidrocarburi și evacuarea lor ulterioară.
3.8 Obiective de utilitate publică
Pentru realizarea rețelei stradale și racordarea acesteia la rețeaua stradală din zonă, o suprafață de teren va trece în domeniul public. Suprafața va fi determinată prin documentații topografice supuse aprobării de OCPI. 

Tipul de proprietate asupra terenurilor, situația existentă:

- terenuri proprietate particulară ale persoanelor fizice sau juridice, alcătuită din parcelele înscrise în extrasele C.F. anexate;

- terenuri aparținând domeniului public de interes local – drumurile de exploatare existente


Tipul de proprietate asupra terenurilor, situația propusă:

Terenurile vor rămâne proprietăți private, cu excepția zonei situată pe întreaga lungime a limitei estice, de-a lungul drumului de exploatare DE3742, fâșie cu o lățime ce variază între 4,90 și 5,60 m și cu o suprafață de aprox. 1348 m2, ce se va ceda domeniului public, în vederea modernizării drumului de exploatare. 
3.9 Plan de acțiune pentru implementarea investițiilor propuse prin PUZ

Prezenta documentație de urbanism a fost elaborată în vederea realizării unui cartier rezidențial alcătuit din construcții de tip locuință individuală P+E.
Investiția urmează să fie implementată în următoarele faze:

Faza 1: Elaborarea documentațiilor tehnice pentru realizarea construcțiilor

Termen: concomitent cu elaborarea și aprobarea documentației de urbanism

În prima etapă vor fi elaborate proiectele de execuție, respectiv proiectul tehnic, faza DTAC și detaliile de execuție. Acestea vor fi elaborate cu respectarea documentației PUZ aprobate.

Faza 2: Lucrările de extindere ale rețelelor edilitare

Termen: 6 luni de la emiterea autorizațiilor de construire

Rețelele edilitare de apă, canalizare, electricitate și gaze naturale vor fi extinse prin grija și pe cheltuiala beneficiarului prezentei documentații.

Faza 3: Lucrări de construire pentru prima tranșă de locuințe.

Termen: Concomitent cu lucrările de extindere a rețelelor edilitare.

Lucrările de construire ale construcțiilor propriu-zise prevăzute în prezenta documentație vor fi împărțite în 2 etape. Construcțiile vor fi date în folosință numai după realizarea lucrărilor de extindere a rețelelor edilitare.

Faza 4: Lucrări de construire pentru a doua tranșă de locuințe.

Termen: 1 an după finalizarea primei tranșe.

Termenele sunt orientative. Acestea au fost stabilite în concordanță cu dorințele și capacitatea beneficiarului de a realiza investiția.
3.10 Categorii de costuri

Toate costurile legate de realizarea investiției vor fi suportate de beneficiarul documentației.

Nu există costuri care să fie suportate de administrația publică locală.
CAPITOLUL IV - CONCLUZII

Investiția care a stat la baza elaborării prezentei documentații completează și extinde zona de locuințe aflată în imediata vecinătate a terenului. Prin păstrarea și extinderea funcțiunii predominante se păstrează caracterul acesteia.
Se va urmări păstrarea în zonă a unui nivel de ocupare a terenului relativ redus, pentru a nu aglomera zona cu construcții și pentru a conserva caracterul natural, prin zone verzi plantate abundent.
Elaborat, verificat și coordonat

arh. Mihail Fanciali
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