
Anunț public privind decizia etapei de încadrare

Primăria Comunei Hărman, titular al proiectului Modernizare strazi Cartierul Florilor, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Brașov, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul Modernizare strazi Cartierul Florilor, propus a fi amplasat în Comuna Hărman, partea centrala a localitatii, la nord de DN 11, județul Brașov.
Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul autorității competente pentru protecția mediului Agenția pentru Protecția Mediului Brașov din Brașov, Str. Politehnicii, nr. 3, Jud. Brașov (adresa), în zilele de Luni-Joi, între orele 08:00 – 16:30 și Vineri între orele 08:00 – 14:00, precum și la următoarea adresă de internet http://apmbv.anpm.ro/. 
Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a autorității competente pentru protecția mediului.

